

服务专班“沉下去”，项目建设“跑起来”

鲁西新区以全程跟踪式服务聚合高质量发展强劲动能

□牡丹晚报全媒体记者 武霏

抓产业就是抓发展，谋项目就是谋未来。时下，在菏泽鲁西新区，一条条智能化生产线不停运转，一个个特色产业聚链成群，一处处现代化产业园区扩能增效，一批促产业、强链条的重点项目，成为拉动经济增长的强劲引擎。

项目“跑得快”“跑得稳”，得益于政企同心合力，得益于精准服务。

筹备项目、行政审批、厂房工艺设计、注册申报……项目从洽谈对接到签约落地，再到开工建设，再到生产经营，各种事项纷繁复杂、专业性强，为帮助企业克服“成长烦恼”，让重大项目顺利推进，鲁西新区围绕项目从建设到投

产到经营中的难点、堵点、痛点问题，通过一对一“量身打造”为企业提供全程“保姆式”服务，为项目全面建设按下“快进键”。

在山东康沃控股有限公司一期生产车间，一系列搭载康沃控股自主研发且具有完全知识产权的甲醇发动机正在生产线上有序生产，作为新型清洁可再生能源，甲醇具有安全高效、排放清洁、可再生的特点，已经在工业、船舶、汽车等领域广泛应用。为了满足市场需求，康沃控股集团启动二期项目建设。

一期项目生产开足马力，二期项目建设拔地而起，这得益于鲁西新区的靠前服务和

一线督导。高端装备制造是菏泽的重点产业之一，鲁西新区正持续推动装备制造业向高端化、数字化、智能化转型，加快锻造新的产业竞争优势，只有将服务渗透到建设的每一个环节，才能实现项目又好又快建设。

为了强保障优服务、铸链条建集群，今年年初，鲁西新区根据产业特点、针对企业需求，选派精干力量组成9个服务专班，精准高效为企业纾困解难，提供全程跟踪式服务。

成立产业发展及招商引资服务专班，是鲁西新区服务企业发展的一项重要举措，其目的是：以精准服务为企业纾困解难，助力企业做大做强，全面提升全区产业发展服务

质量和招商引资工作实效。

据了解，每个专班都设置县级包保领导，具体负责人、联系人，以及镇街属地责任人，全权负责区域内企业、项目从产业规划、项目策划、招商引资、评审论证、签约落地、建设投产到服务联系企业的“全程跟踪服务”，实现对重点企业项目包保服务的无缝衔接、全部覆盖。

服务专班成立后，各级包保负责人第一时间进企业、下一线，了解企业发展现状、存在困难，认真听取企业意见，重点围绕企业在生产运营、行政审批、技改升级、扩产扩建、资源需求、安全生产等方面，帮助企业研究解决实际问题，

真正地做到了一线指挥、一线布置、一线服务、一线处置问题，确保“企业诉求有人听、企业问题有人管、企业困难有人帮”。

“不给企业添麻烦，只为企业发展解难题”。下一步，各服务专班将在前期工作基础上，对区域内产业发展情况、企业运行情况、资源要素情况等进一步深入调研分析，聚焦企业、项目提质提效，紧盯项目谋划、开工、建设、竣工、投产等重要环节，科学统筹谋划、精心安排部署，着力打造项目全生命周期服务体系，不断满足企业在不同阶段的发展需求，用心用情助力企业做大做强。

麻风病防治宣传进基层

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为进一步宣传普及麻风病防治知识，2月4日，鲁西新区吕陵镇红十字会组织开展主题为“全面消除麻风危害，促进社会文明进步”的宣传，呼吁全社会共同关注麻风病患者及畸残者特殊群体。

宣传中，吕陵镇卫健办工作人员向现场群众发放麻风病相关宣传材料，详细讲解麻风病防治知识，从麻风病的传染途径、日常生活中

麻风病的预防、麻风病的治疗等多个方面开展知识宣教，倡导大家共同努力，积极参与到消灭麻风病的行动中。

下一步，吕陵镇将把主题教育融入为民办实事的具体实践中，聚焦群众所需，通过开展系列宣传活动，引导社会公众了解麻风病，进一步提高全民健康素养水平，消除歧视和偏见，形成全社会关心关爱麻风病患者和治愈者良好氛围。

“敲门行动”把安全送到家

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)“春节期间，冬季用火、用电、用煤一定要注意安全，点燃香烛时，要远离可燃物品，油锅起火时切勿用水扑灭……”为不断加强辖区居民消防安全意识和自防自救能力，连日来，鲁西新区陈集镇桶子河社区的党员志愿者们挨家挨户开展“敲门行动”，为社区居民特做出春节消防安全提示，以确保社区居民度过一个愉快、安全的春节。

行动中，志愿者们深入社区商铺及居民家中为他们普及消防安全知识，告知他们春节期间点燃香

烛时，要远离可燃物品，并确保香烛完全熄灭后再离开。油锅起火时切勿用水扑灭，应及时关掉炉火，盖上锅盖或用灭火器扑灭。检查商铺及居民家中逃生通道是否畅通无阻，及时让他们清理楼道及阳台等地堆放的杂物。同时，针对居民的燃气使用环境进行全面检查。

此次“敲门行动”是陈集镇推动主题教育走深走实、践行为民服务的举措之一，通过每户必到、每户必检、不留死角，帮助和提醒用户及时排查整改安全隐患，让社区居民度过一个祥和、安全的春节。

守好“安全关”，过好“平安年”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)为进一步加强安全防范工作，守好岁末年初安全关，连日来，鲁西新区公安分局佃户屯派出所紧紧围绕治安管控、隐患排查、道路安全等方面工作，不断加强街面巡逻防控和隐患排查力度，着力提升社会面防控能力和水平，筑牢“防控网”，守好“安全关”。

为提升防范效果，佃户屯派出所结合春节期间社会治安特点，坚持屯警街面、动中备

勤，加强对商场、集市等人员密集场所巡防巡控，增设临时防控点，增加巡逻密度，切实提高街面见警率和管事率，有效震慑各类违法犯罪活动，提高群众安全感和满意度。

为筑牢安全检查防线，佃户屯派出所组织民辅警深入辖区宾馆旅店、沿街门店、小商店等“九小场所”，和市场集市、商超等人员密集场所，全面开展消防安全大检查，重点检查场所内疏散通道、安全出口是

否保持畅通，用火、用电、用气是否违规，是否张贴安全警示牌等，对发现的安全隐患问题现场提出具体整改意见，要求限期整改。

同时，佃户屯派出所与街道办事处相关职能部门开展联合行动，深入辖区行业场所、加油站和餐馆等，全面排查可能存在的安全隐患，及时发现、立即督促整改，并向群众宣讲防盗、反诈、反扒、禁毒等安全知识，确保群众安全过年。

低碳迎新春，文明过大年

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)春节临近，为深入推动移风易俗，引导居民讲文明、树新风，营造积极健康向上的节日氛围，连日来，鲁西新区岳程街道持续组织各村居、社区开展“移风易俗我先行·文明新风进万家”主题宣讲活动。

活动中，社区宣讲员为居民讲解倡导文明新风的重要

意义，号召大家以实际行动推动社会形成文明节俭的新风尚，并耐心细致地讲解除陋习、树新风等方面的问题。如尊老爱幼，丧事简办，做社会新风的建设者；崇尚节约，婚事新办，倡导婚事新办新风尚，做勤俭节约的倡导者；移风易俗，传播文明，弘扬社会文明新风，争做移风易俗的践行者。

此次活动的开展，有助于深化文明风尚宣传教育，大力宣传环保过节、勤俭过节理念。下一步，岳程街道将以主题教育为契机，以新时代文明实践阵地为依托，广泛开展各类移风易俗、破除陈规陋习活动，号召群众摒弃不良的社会风气，自觉参与到文明创建中来，营造健康文明向上的社会新风尚。

春节慰问送温暖，真情帮扶暖民心

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏)“感谢你们为我着想，这么冷的天，把米、面、油送到家里，真贴心！”姬庄居民党明田感激地说。日前，鲁西新区丹阳街道卫健委持续开展“暖心行动·送温暖”活动，让计生特殊家庭在辞旧迎新之际感受到党和政府的温暖与关怀。

活动中，每到一户，慰问组都会详细询问他们的日常生活情况、身体状况以及急需解决的困难等，针对他们面临的困难，提出具体建议，并鼓励他们坚定信念、乐观生活，同时叮嘱老年人在春节期间要做好个人防护，注意家庭用火、用电安全。

此次暖心活动共为计生

家庭送去油43桶、面50袋、米86袋，为群众送去党和政府的关怀，把帮扶济困落到实处。据了解，主题教育开展以来，鲁西新区丹阳街道牢固树立以人民为中心的发展思想，聚焦群众最关心、最直接、最现实的问题，用心用情用力解决群众“急难愁盼”问题，切实让群众感到新变化、得到新实惠。